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La doceava reunión de los países miembros del Movimiento SUN se celebró del 27 al 31 de enero de 2014. Por razones logísticas y de zonas horarias, se planificaron nueve llamadas para los países de las siguientes zonas geográficas: Asia anglófona I, Asia anglófona II, África anglófona I, África anglófona II, África anglófona III, francófona I, francófona II, francófona III, hispanohablante I.

Cada teleconferencia siguió la misma agenda. La presente nota es una síntesis de todas las teleconferencias.

PARTICIPANTES: Bangladesh, Benín, Burkina Faso, Burundi, Camerún, República de Chad, Congo Brazzaville, República Democrática de Congo, Costa de Marfil, El Salvador, Etiopía, Gambia, Ghana, Guatemala, Guinea-Conakry, Haití, Indonesia, Kenia, Kirguistán, Laos, Madagascar, Malaui, Malí, Mauritania, Mozambique, Namibia, Nepal, Níger, Nigeria, Pakistán, Perú, Senegal, República de Sierra Leona, Sri Lanka, Suazilandia, Tayikistán, Tanzania, Uganda, Yemen, Zambia, Emorn Wasantwisut, N. K. Sethi, Bibi Giyose, SCN, REACH y el Secretariado del Movimiento SUN.

La República de la Unión de Myanmar, Ruanda, Sudán del Sur, Vietnam y el Estado indio de Maharashtra no pudieron participar.
AGENDA: las tres áreas del debate fueron las siguientes: 1) debate temático sobre sistemas de información de nutrición; 2) una actualización del progreso de los países con respecto a los cuatro indicadores de procesos de SUN; e 3) información acerca de las prioridades más importantes para el Secretariado del Movimiento SUN en 2014.

***
1) DEBATE TEMÁTICO: Sistemas de información de nutrición

Esta teleconferencia incluyó el segundo debate temático entre países. El tema de esta llamada fue “Sistemas de información de nutrición: recopilación, análisis e informe de los datos”. Se les pidió a los equipos nacionales que respondieran las siguientes preguntas: 

· ¿Su gobierno cuenta con acceso regular y predecible a la información que necesita para decidir cómo lograr que todas las personas disfruten de una buena nutrición?

· Si no es así, ¿qué planes tienen de fortalecer sus sistemas de información, concentrándose especialmente en la recopilación, el análisis y el informe de los datos? 

· ¿Cuáles son los vínculos entre los sistemas de información de nutrición y los de salud, seguridad alimentaria y vulnerabilidad? 
Puntos principales
· Casi todos los países acceden a datos relacionados con la nutrición a través de encuestas nacionales de salud y nutrición, como las Encuestas Demográficas y de Salud (DHS) y las Encuestas de Indicadores Múltiples por Conglomerados (MICS). Son muy comunes las encuestas que usan la metodología SMART (Supervisión y evaluación estandarizadas de la asistencia y la transición), pero la escala y la frecuencia varían considerablemente de país a país. Los países de África Occidental, especialmente los francófonos, realizan encuestas con metodología SMART a escala nacional una vez al año. Otros países realizan encuestas con metodología SMART por zonas vinculadas principalmente con la respuesta de emergencia nutricional.
· Las encuestas nacionales sobre micronutrientes no son tan comunes y aparentemente no se realizan de forma periódica. 
· Pocos países han logrado incorporar el seguimiento de las deficiencias de micronutrientes a las DHS y las MICS.
· La mayoría de los países realizan encuestas relacionadas con la nutrición para recopilar datos en los ámbitos de agricultura, seguridad alimentaria, consumo en los hogares y vulnerabilidad. Sin embargo, es difícil realizar una triangulación de sus hallazgos con los datos sobre nutrición dado que no hay una coordinación en términos de tiempo y escala entre las diferentes encuestas que se realizan. 
· Algunos países han expresado la necesidad de coordinar la implementación de todas las encuestas relevantes de manera que el análisis de los resultados sea útil para todos los sectores. Pocos países han mencionado específicamente que necesitan integrar los indicadores de nutrición a las encuestas sobre seguridad alimentaria. 
· Todos los países informan que cuentan con un sistema de información de gestión de la salud para recopilar datos a nivel de las instituciones. Sin embargo, la integración de los datos sobre nutrición parece ser una de las mayores debilidades. 
· El monitoreo del tratamiento de la desnutrición aguda severa se ha extendido en todos los países que implementan Programas de Alimentación Terapéutica (PAT). Esto es entendible debido a que es necesario garantizar un suministro continuo. Sin embargo, no queda muy claro cómo el monitoreo de los PAT se integra a los sistemas de información de gestión de la salud. Al parecer, en la mayoría de los países, funciona de forma paralela al sistema gubernamental. 
· Solo algunos países cuentan con sistemas a nivel de la comunidad y la mayoría de ellos informan que han tenido problemas con la calidad de los datos. 
· Pocos países mencionaron el registro infantil a nivel de la comunidad. Esta opción podría explorarse más a fondo.
· Muchos países mencionaron que utilizan o buscan establecer sistemas de supervisión, principalmente a nivel de las instituciones. Los sistemas de supervisión existentes parecen estar vinculados con las emergencias de salud pública o la alerta temprana. Algunos países informaron que utilizan tecnología móvil SMS para monitorear el aumento y la cantidad de casos de desnutrición aguda. 
· Es necesario continuar con el debate para comprender mejor las características deseadas y la efectividad de los sistemas de supervisión y, especialmente, el uso significativo de la tecnología móvil SMS.
· La mayoría de los países informan que existen sistemas de información en sectores relevantes para la nutrición, que incluyen el suministro de agua, la seguridad alimentaria y la agricultura, la educación (formal), la protección social y la meteorología. 
· Pocos países parecen tener una idea clara de qué hacer con la información disponible proveniente de otros sectores. Es necesario seguir trabajando para comprender mejor en qué nivel debería incorporarse la información para que resulte útil en el análisis. Es necesario tener en cuenta las consideraciones de control de tiempo y escala (nivel de desglose) de los datos cuando se estudia el análisis multisectorial. 
· Muchos países parecen estar relativamente satisfechos con la disponibilidad de información y con la variedad de las fuentes de datos a su disposición. 

· Aún existe la necesidad de comprender mejor qué información y qué fuentes de datos hay disponibles más allá de los ámbitos específicos de salud y nutrición. Con respecto a esto, el Secretariado del Movimiento SUN realizará una encuesta rápida de SurveyMonkey el próximo mes. 
· Algunos países han expresado la necesidad de mejorar la calidad y el flujo de los datos dentro de los sistemas de información existentes, especialmente a nivel de los centros de salud y la comunidad. 

· Aparentemente, la mayoría de los países tiene dificultades para decidir qué hacer con toda la información disponible y cómo analizarla de forma significativa. Las prioridades inmediatas parecen ser las siguientes:
1. La necesidad de llegar a un acuerdo general sobre un marco común de resultados para facilitar el monitoreo y la evaluación en todos los sectores y proporcionar información para la toma de decisiones en diferentes niveles. Los representantes necesitan identificar y acordar un conjunto de indicadores disponible a partir de fuentes de datos existentes y analizado según se necesite. 

2. La necesidad de armonizar el control de tiempo y la escala de las distintas fuentes de datos. La implementación de encuestas debe coordinarse a fin de garantizar que el control de tiempo (estacionalidad) y la escala (por ejemplo, distritos, áreas agroecológicas) sean comparables. Esto es clave para el análisis de los hallazgos en función de los resultados de nutrición. Lo mismo aplica para la necesidad de recopilar y analizar datos de diferentes sistemas de información de rutina teniendo en cuenta que los cambios en el estado nutricional (especialmente la emaciación) son sensibles a la estacionalidad y los factores agroecológicos. 

3. La necesidad de descentralizar la capacidad de reunir, recopilar y analizar datos. El conjunto de indicadores identificado debe ser comprensible a nivel local. Varios países han expresado el deseo de mejorar la capacidad a niveles de los distritos y las comunidades. Se debe alentar esta iniciativa, porque el seguimiento de los cambios nutricionales es más significativo cuando se analiza en contexto. 

4. Incorporar los indicadores de nutrición a los sistemas de información. Algunos países expresaron su deseo de integrar indicadores de nutrición en sistemas de alerta temprana o encuestas de seguridad alimentaria. Aunque esto puede considerarse una solución práctica, es necesario reflexionar cuidadosamente antes de determinar al responsable de recopilar y analizar los datos de nutrición. Esto es sumamente importante para garantizar la calidad de las medidas antropométricas.  
2) PROGRESOS DEL PAÍS: 
Los países proporcionaron una actualización breve de los avances realizados durante los últimos dos meses con respecto a los 4 indicadores de procesos (vea el anexo); los puntos focales fueron selectivos y concisos en sus respuestas y destacaron un avance principal alcanzado recientemente. Consulte las tablas y las actas de los países para obtener más detalles.
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· Lanzamientos de SUN o eventos de alto nivel centrados en la nutrición: Bangladesh realiza un taller multiactor en marzo y un taller en febrero con los organismos de las Naciones Unidas y los donantes. Pakistán organizó un evento de lanzamiento de SUN y un taller. Níger organizó un foro de protección social en noviembre. En esta ocasión, el gobierno y el Banco Mundial se comprometieron a implementar un programa de nutrición y protección social. Se ha planificado para 2014 realizar reuniones provinciales para sensibilizar a las autoridades locales en RDC. Nigeria tiene la intención de lanzar el Movimiento SUN en la primera mitad del 2014. Malaui organizará una revisión conjunta anual y un foro de aprendizaje y difundirá los resultados de una investigación sobre nutrición. Tanzania planea organizar una gran reunión en febrero presidida por el PM de los comisionados regionales y de distrito. Uganda organizó un Foro de nutrición en diciembre de 2013, que incluyó un inventario de los avances hasta la fecha y contó con la participación de todos los representantes, quienes renovaron su compromiso y acordaron informar sus avances en forma periódica. Perú lanzará en febrero un fondo para estimular el buen desempeño y la obtención de resultados, que priorizará 12 regiones del país. 
· Red de las Naciones Unidas e Iniciativa REACH: Chad visitó Mauritania en enero para aprender acerca de la iniciativa REACH. UNICEF lidera la Red de las Naciones Unidas en RDC Y Camerún. Los organismos de las Naciones Unidas están en proceso de completar un nuevo MANUD en Kenia e intentando incluir diversos organismos de las Naciones Unidas que apoyan y apoyarán estrategias sensibles a la nutrición

· Participación de la sociedad civil en las plataformas multiactor de SUN: La República de Kirguistán organizó una reunión en diciembre de 2013 para establecer 2 redes de OSC para apoyar la nutrición, que actualmente están trabajando en su plan de acción. Se está estableciendo una red de la sociedad civil en Pakistán. Chad, Camerún y Pakistán están movilizando a los parlamentarios dentro de los debates de las plataformas y para que promuevan la nutrición en todos los niveles. Se está estableciendo una alianza de la sociedad civil en Sri Lanka y profesionales de la medicina locales se están involucrando íntimamente en el plan de acción. Nepal identificó a las OSC que trabajan en intervenciones específicas sobre la nutrición y estrategias sensibles a la nutrición a nivel nacional, las reclutó y realizó una reunión de consulta con ellas para establecer una alianza de la sociedad civil. En la reunión se tomó una decisión específica para el plan de acción y los Términos de referencia, y se seguirá adelante con el proceso. Nepal está trabajando para crear una plataforma académica. Madagascar lanzó la Plataforma de la Sociedad Civil y organizará una reunión a mediados de febrero para establecer una plataforma académica. Níger estableció una plataforma de la sociedad civil. Se estableció una plataforma de la sociedad civil en RDC. En Camerún, la sociedad civil se organiza en torno a HKI mientras se preparan los Términos de referencia y la hoja de ruta para la implementación. La sociedad civil de Senegal se está organizando. En diciembre de 2013, se estableció una Alianza de la Sociedad Civil en Mozambique. En Sierra Leona, la Plataforma de la Sociedad Civil, que se beneficiará de la subvención del FFDS, se dedicará a lanzar el fomento de la nutrición en los distritos y las comunidades. World Vision reunirá diferentes OSC en una Alianza de la Sociedad Civil en Kenia. El Salvador ha hecho sólidos avances para lograr que la sociedad civil participe del Movimiento SUN en el país, a través del acuerdo de un proyecto para desarrollar una Alianza de la Sociedad Civil financiada por el FFDS. El FFDS también financiará una iniciativa para consolidar una alianza de la sociedad civil en Perú, donde incrementará la promoción de la seguridad alimentaria y la nutrición como prioridades políticas.

· Inclusión del sector privado en las plataformas multiactor: El sector privado está trabajando con el gobierno en Pakistán y se está estableciendo una red del sector privado. Madagascar estableció una plataforma del sector privado y realizará una reunión el 5 de febrero para definir las actividades que se implementarán. A Níger le gustaría recibir Términos de referencia para implementar una plataforma del sector privado. Camerún organizará una reunión con el sector privado en marzo. Tanzania está logrando la participación de las empresas y ha organizado una reunión en enero con GAIN para debatir sobre la contribución de las empresas a la nutrición en el país (compartirá un resumen cuando se den a conocer los procedimientos). El sector privado en Guatemala participa del fomento de la yodación de sal y la fluorización (en las áreas geográficas en las que se observaron deficiencias de acuerdo a las encuestas de 2012) y el enriquecimiento de la harina.

· Mejora de la coordinación y la alineación de los donantes: UNICEF y la USAID son los Facilitadores de los donantes en Tayikistán; la Unión Europea es el Facilitador de los donantes en Chad. Se estableció una plataforma de donantes en RDC. A Mauritania le gustaría recibir ejemplos de otros países para movilizar a los donantes involucrados en la nutrición. El DPG (Grupo de Socios para el Desarrollo de la Salud) en Tanzania apoyará, a principios de 2014, los esfuerzos por emplear los datos para realizar una planificación informada. El Salvador está consolidando las relaciones con los donantes que apoyan la nutrición y la seguridad alimentaria (AECID, FIDA, el Programa Regional de Sistemas de Información, el Programa Regional de Seguridad Alimentaria y Nutricional fundado por la UE, etc.)

· Participación de los parlamentarios: Malaui está planificando una reunión de alto nivel con los parlamentarios para promover su participación en la nutrición

· Reunión de todos los sectores en plataformas multiactor y consolidación de los órganos a cargo de apoyar la coordinación de los esfuerzos nacionales por fomentar la nutrición: se formalizó la plataforma multiactor en Indonesia y el decreto presidencial se aprobó y entró en vigencia el 31 de octubre con más de 3000 representantes de diferentes ministerios y grupos. La República Democrática Popular Lao está trabajando en la consolidación de mecanismos multisectoriales: se ha establecido un comité nacional, se ha nominado un secretariado y se formó un grupo principal que involucra a 5 sectores para apoyar al secretariado y al comité nacional. Tayikistán está estableciendo una plataforma multiactor utilizando el comité de coordinación de salud de madres y niños existente y ha designado un punto focal (el Ministro adjunto de Salud). Nepal estableció grupos de trabajo de la PMA para las siguientes áreas: M&E (con el apoyo de UNICEF y la Comisión de Planificación Nacional), capacidad, sistemas de información de gestión y promoción. La plataforma multisectorial de Benín (CAN) se encuentra en funcionamiento. La primera reunión de la plataforma multisectorial en Burkina Faso se realizó en diciembre de 2013. Burundi ha establecido grupos de trabajo técnicos de la PMA y asignó puntos focales a cada uno de ellos. Se está adoptando un decreto para la creación de un comité de dirección para la plataforma. Guinea y Burundi están desarrollando una esquema de los representantes. Costa de Marfil está organizando consultas con los diferentes representantes para involucrarlos en la plataforma, que se está estableciendo. Se compartió el primer borrador del decreto para el establecimiento de la plataforma en una reunión con los representantes a fines del año pasado. En RDC, también se presentó un decreto para la implementación de una plataforma en 2013. Zambia ha estado implementando mecanismos de las PMA en los últimos 2 meses. Se han asignado personas focales de nutrición en 9 ministerios de Tanzania; el objetivo de su trabajo es incorporar la nutrición a la planificación sectorial. Uganda planea establecer un comité que represente a los departamentos gubernamentales y el sector académico así como también al Grupo de Nutrición Comunitario para generar conciencia y cambios de comportamiento (higiene, saneamiento, valor nutricional). El establecimiento de una plataforma multiactor de alto nivel/grupo de coordinación en 2014 en la Oficina del Presidente parece prometedor en Kenia. Guatemala ha creado un nuevo ministerio para la atención médica básica. En Perú se firmó un acuerdo entre sectores para promover el desarrollo en la primera infancia a cargo de los representantes de los tres niveles del gobierno y de diferentes sectores. En ese país, se formó una comisión intersectorial compuesto por diferentes ministros para promover el desarrollo en la primera infancia y una financiación adecuada en el presupuesto para 2015. Campaña nacional para la promoción del desarrollo infantil temprano (Papeado y Papacheado) entra en la segunda fase. Asociación público-privada con una radio, con mensajes sobre alimentación y con mapeo;
· Establecimiento de PMA en niveles descentralizados: Existen plataformas regionales activas en 3 regiones norteñas de Ghana. 14 de las 28 regiones de Malaui cuentan con estructuras de coordinación, se ha desarrollado un “paquete de nutrición” para las nuevas PMA y los líderes tradicionales y se está capacitando a líderes nutricionales en materia de nutrición. Guatemala prevé desarrollar las capacidades y consolidar la coordinación entre ministerios a nivel local 
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· Balance de la legislación y los bienes nacionales para la nutrición: La Oficina del Primer Ministro en la República de Kirguistán está desarrollando estrategias de nutrición y seguridad alimentaria en todos los sectores y organizó una mesa redonda para decidir cómo hacerlo. La nutrición ahora es una prioridad en el área de salud de madres y niños. Pakistán está preparando un análisis situacional; se han creado borradores de un plan de 5 años para la nutrición y una política de seguridad alimentaria y agricultura. La RDC validó y difundió su política nacional de nutrición. Camerún está desarrollando una hoja de ruta multisectorial para reducir la desnutrición crónica. Costa de Marfil está revisando su política nacional; se presentaron los Términos de referencia ante diferentes representantes. Guinea está revisando su Política de Nutrición y Alimentación. Comoras planifica revisar su Política Nacional de Alimentación y Nutrición con el propósito de hacerla más multisectorial. Se está desarrollando una nueva estrategia de desarrollo, que puede incluir indicadores de nutrición. Madagascar está desarrollando un Plan Nacional de Desarrollo de la Salud. Níger está promoviendo la adopción de varios documentos estratégicos, en especial la Política Nacional de Nutrición. Congo Brazzaville está completando su marco estratégico para la lucha contra la desnutrición. Zambia está desarrollando una política de protección social con resultados de nutrición. Suazilandia está en proceso de finalizar la Política de Alimentación y Nutrición así como también el Proyecto de Ley de Salud Pública; se solicitó apoyo técnico/orientación para garantizar que ambos se conviertan en ley y sean adoptados por el gabinete. Ghana ha finalizado su Política de Nutrición. Malaui busca finalizar la estrategia nacional de nutrición, el plan de nutrición y la política de micronutrientes; está finalizando, y pronto lanzará, la Política de Nutrición. Además, está revisando las líneas directrices de IYCF y ENT y está avanzando en la elaboración de la Ley de Nutrición. Tanzania está revisando su Política Nacional de Alimentación y Nutrición. Se están implementando las Líneas Directrices de la Política de Salud Escolar en Uganda , así como también las Líneas Directrices para la Alimentación Escolar. 
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· Desarrollo de Marcos Comunes de Resultados: Mauritania organizó un taller nacional para finalizar su plan de acción intersectorial para 2014-2020. Burundi también organizó un taller para sensibilizar al público sobre el plan multisectorial y está trabajando en la valoración de costes de dicho plan. Mauritania y Camerún solicitaron apoyo para realizar una valoración de costes de sus planes multisectoriales. Indonesia está esperando la asistencia de MCSUN para realizar la valoración de costes del plan. RDC está trabajando con el Banco Mundial para realizar la valoración de costes de su plan multisectorial. Guinea está trabajando con un asesor financiado por la OMS para desarrollar y realizar la valoración de costes del plan de acción multisectorial. Tayikistán está trabajando para desarrollar y realizar la valoración de costes de un plan de acción que involucre a diferentes sectores. En Níger, se prevé que la valoración de costes del plan se realice a principios de 2014. En octubre, se organizará un taller sobre valoración de costes en Benín. Congo Brazzaville está solicitando apoyo para desarrollar su Plan de acción. La República Democrática Popular Lao creará un borrador para la valoración de costes de su plan de acción, trabajará en el desarrollo de un plan operativo detallado y planes más pequeños para los niveles de distrito y comunidad y realizará una reunión en febrero. Se le ha solicitado a 3 sectores claves que alineen el plan convergente con sus planes sectoriales, por ejemplo, el sector de salud está revisando su presupuesto gubernamental para el actual y el próximo año fiscal; Etiopía está progresando en el desarrollo de un marco de desarrollo de capacidades y un sistema de puntuación sectorial. El Salvador ha creado un borrador de la Estrategia de Desarrollo de Capacidades vinculada con el Plan de Acción de Seguridad Alimentaria y Nutricional.

· Descentralización de los planes nacionales al nivel provincial: Madagascar adoptó un decreto que descentraliza los consejos regionales de nutrición y los grupos regionales de M&E. En Nepal, los puntos focales de distrito están recibiendo capacitación sobre la planificación del desarrollo a nivel de los distritos, que incluye la programación, la adaptación de los sistemas de M&E y la realización de valoraciones de costes y presupuestos adecuados para el plan de nutrición multisectorial. La República Democrática Popular Lao descentralizará la PMA a nivel de los distritos después de la próxima reunión del comité nacional. Mozambique ha aprobado planes de nutrición en 2 provincias a fines del año pasado mientras que otras 3 provincias están en proceso de desarrollar sus planes. Zambia se concentrará en la implementación de su plan a nivel de los distritos en 2014.
· Lanzamiento/implementación del fomento de la nutrición: Gambia está fomentando las intervenciones sobre la MAMÁ aguda y severa, así como también otras intervenciones que apuntan a mejorar el consumo de sal yodada en el hogar. En Uganda, la Universidad de Cornell apoyará el "desarrollo estratégico de capacidades y la gestión flexible"; mientras, se ha realizado una esquematización de los representantes y una evaluación de las necesidades de capacidades en 33 distritos.

· Integración de la nutrición en los planes nacionales de desarrollo: el Grupo de Trabajo Técnico de Mozambique realizó una reunión de planificación entre noviembre y diciembre de 2013 con técnicos de diferentes sectores para asegurarse de que las intervenciones sensibles a la nutrición se incluyan en el plan social y económico nacional.

*** más información sobre los sistemas de información y M&E en la Parte 1 y en las actas***
PROMOCIÓN y COMUNICACIÓN:

Madagascar está estableciendo una plataforma de nutrición para la comunicación (transformación de la Comisión de Comunicación). Haití organizó un taller de promoción en diciembre con el sector privado y la sociedad civil. Mozambique está finalizando su Estrategia de Comunicación y está listo para lanzar su estrategia de promoción. Uganda realizará una reunión para finalizar la Estrategia de Movilización Social y BCC y vincularlo con el borrador de la Estrategia de Promoción y espera contar con una estrategia funcional para marzo. El Salvador ha creado el borrador de una Estrategia de Promoción y Comunicación y solicita una revisión de calidad. La campaña de comunicación para la promoción del desarrollo en la primera infancia “Papeado y Papacheado” está entrando en su segunda etapa en Perú; es una asociación público.privada con una radio y transmite mensajes sobre buenas prácticas de alimentación.
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· Seguimiento financiero y movilización de recursos: Madagascar está negociando una nueva financiación de USD 10 millones con el Banco Mundial para apoyar a los siguientes sectores: nutrición, educación y salud. Burundi ha contratado a un asesor para debatir con los donantes a nivel nacional. Benín finalizó las negociaciones con el BM acerca de un proyecto multisectorial de alimentación, salud y nutrición (por un importe de 28 millones USD). El gobierno de Benín duplicó el presupuesto de CAN. Se realizará una reunión de los donantes en 2014. En Burkina Faso, se implementará un nuevo mecanismo de financiación con el objetivo de aumentar la eficiencia. Malí obtuvo una partida presupuestaria específica para la nutrición y las actividades de WASH y Camerún y RDC están promoviendo en el nivel político superior una partida presupuestaria específica para la nutrición. En Yemen, se ha iniciado un fondo para el desarrollo con el Banco Mundial. Indonesia está movilizando recursos adicionales del gobierno, los socios para el desarrollo y las asociaciones público-privadas. La República Democrática Popular Lao promovió el esfuerzo convergente en una reunión de alto nivel en noviembre para obtener el apoyo del gobierno y los organismos internacionales en la implementación del plan de acción. Para fines de marzo, Zambia habrá aprobado la distribución de los fondos. Su fondo de SUN ya está en etapa de implementación, y se ha lanzado un nuevo pedido de propuestas para las OSC, las empresas y otros representantes. Gambia solicitará apoyo para el seguimiento financiero. El desafío de Sierra Leona será acceder a los fondos después de la validación del plan de implementación de nutrición. Guatemala concentra sus esfuerzos en el presupuesto de las intervenciones en la ventana de los 1000 días del Plan Hambre Cero. El país está realizando un seguimiento de la financiación y la ejecución de las intervenciones del Plan Hambre Cero, tanto de los ministerios como de fuentes externas.
3) Information about MAJOR PRIORITIES for the SUN Movement Secretariat in 2014: 


LEARNING ROUTES

· The SUN Movement Secretariat has recently finalized the process to select 12 SUN countries to participate in the pilot learning initiative that will be organized jointly with PROCASUR, an organization specialized in the promotion of knowledge sharing and learning. 

· The selection is the result of matching priorities for learning (and good practices for sharing) on multi-sectoral approaches to nutrition. These have been expressed by Focal Points in SUN countries in response to an on-line survey which sought information on priorities for knowledge/learning needs and whether countries have good experiences they wanted to share.
· Two learning routes will be organized: the first one in Peru the last week of April and the second one in Senegal the last week of May. They will focus on “multi-stakeholders coordination and implementation of inter-sectoral approaches”, one key area that many suggested as a priority for learning.
· Participants from Benin, Burundi, Niger, Ghana and Sierra Leone will join the Route in Senegal; Participants from Guatemala, Tanzania, Madagascar, Sri Lanka and Laos will in the route in Peru.

· This is a pilot experience which, if it is successful and additional funds can be mobilized, could be repeated with more countries and focus on other thematic areas.
CAPACITY TO DELIVER

· The SUN Movement Secretariat (SMS) is seeking to match the defined needs for support of countries in the SUN Movement with know-how and other support made available both through the SUN Networks and other sources. This mechanism supports the building of capacity to deliver within countries in situations where there are insufficient in-country sources of support. 

· Focal points have identified four areas of capacity to be developed: (a) Advocacy & Communication; (b) Planning and costing, tracking expenditure and mobilizing resources; (c) Monitoring progress and & Evaluating Impact; (d) Management of Implementation 
· For each of these four areas of capacity, the Secretariat aims to align external supply to countries requests for support. The alignment generally consists of: definition of the area; convening of potential supporters; establishment of a Community of Practice to provide support effectively. Some of this work is already underway.

· Defining demands and scoping supply: Requests for support made by country teams through SUN Country Network teleconference calls and sessions at the SUN Global Gathering, are specified in greater detail through bilateral phone calls involving the SMS and country focal points. These calls are also able to identify countries that are already well advanced and could provide country-to-country support. 
· Bringing together demand and supply: The Secretariat attempts to bring together demand and supply around specific thematic areas. Convening workshops that bring together country focal points and potential sources of supply have multiple benefits (opportunity for the countries to present their progress, gaps and needs; opportunity for country-to-country learning; opportunity for potential suppliers to understand specific needs and how responses would need to be tailored to these needs). (e.g. UNICEF/SUN workshop on costing of plans in Nairobi in November 2013). (e.g. Advocacy and Communication, a series of convening workshops are proposed before individual support is activated).
· Formalizing arrangements and forming communities of practice: Sources of supply are assembled in the form of a Community of Practice. These would bring together a range of different expertise and skills in support of each area. Four Communities of Practice are being formed. 
ASSISTING COUNTRIES TO PREVENT AND MANAGE CONFLICTS OF INTEREST

· I would like to thank the countries that have to date participated in consultations around Conflict of Interest in the SUN Movement: this work has been led by the Global Social Observatory (GSO).  (Focal Points from Nigeria, Ghana, Kenya, Senegal and other colleagues from Myanmar Uganda and Nepal have been engaged). 

· A draft Reference Note is currently being refined and a toolkit with practical examples of tools and best practice is being developed. 

· It is envisaged that during the next stage of the process, the GSO, with the SMS, will organise “Enhanced Learning” in SUN countries.  It is expected that four learnings will take place during the course of 2014/early 2015. These will happen in East Africa, West Africa, Asia and South America. 
· The purpose of these learnings would be to have an in depth discussion on experience at country level, capture and share learning, and refine the Toolkit. 

· GSO and the SMS will work in the coming weeks on planning and will be in contact with more information throughout the year. 
· If there are any countries interested in reviewing the draft toolkit we would be happy to share it with them for comments (available only in English at this point).

MONITORING AND EVALUATION OF THE SUN MOVEMENT

· The SUN Monitoring and Evaluation Framework was developed in 2013 with input from all stakeholders in the Movement, including SUN countries. 
· The M&E Framework is the basis for “regular monitoring” of the SUN Movement to assess progress against the four SUN processes.

· The M&E Framework tracks transformations across all SUN stakeholder groups – countries, civil society, business and development partners (donors). The results of this monitoring forms the basis for the annual SUN Progress Report. 

· We are about to commence the 2014 SUN M&E exercise. This will involve each country assessing its progress against the various progress markers within the framework over the previous 12 months. Last year this was done through an on-line survey by countries and networks separately. 
· In 2014 we will be asking each multi-stakeholder platform, led by the SUN Focal Point, to undertake a joint review exercise (one day workshop) to discuss progress and challenges against the framework.

· The SUN Secretariat, with some technical support from M&E experts, will follow-up with more detailed background and individual support to each Focal Point in the coming months to ensure a successful review. 

VISIONING THE FUTURE OF THE MOVEMENT

Context:

· In September 2013, the SUN Lead Group called for an independent evaluation of the Movement, echoing the 2012 Strategy and Road Map. 

· The purpose of the evaluation is to ensure that the Movement remains relevant and fit for purpose and is providing the support SUN countries require to meet their own commitments to scale up nutrition. It is not an evaluation of SUN governments, but will assess the effectiveness of the Secretariat, the Networks and the Lead Group in marshalling assistance. 
· The evaluation will ‘assess the effectiveness with which the Movement is functioning’, ‘the context within which the Movement is evolving’, ‘In-country progress towards achievement of the SUN Movement’s four strategic objectives’ and ‘the extent to which the Movement’s networks, secretariat and Lead Group are supporting countries’ efforts for scaling up nutrition and the impact of this support’. 

· It is not an ‘impact evaluation’- though the working assumption, based on available evidence, is that if the four strategic approaches being pursued by the Movement are effective and efficient, then there will be changes in a) the way malnutrition is addressed by countries committing to scale up nutrition and b) the way members of the Movement that have committed to align support for them are scaling up their own actions.

· The comprehensive evaluation will be used to provide a vision for any future configuration or extension of the Movement. 

· The Secretariat is using the shorthand of ‘visioning exercise’ to distinguish between the evaluations already built into national actions plans, and the Monitoring and Evaluation Framework of the Movement that assesses the transformations the way SUN countries and SUN Networks are working together for shared results. 

                 

Process: 

· A sub-group of the Lead group will manage the process. They will ensure that the exercise is fully independent, which will be a key requirement if SUN countries are to judge the effectiveness of the structures in place to provide support, and a necessity to incentivise other key players to invest further in the Movement. 

· A Team Leader will be recruited by the Lead Group to head the process. Networks will be asked to provide a pool of experts from which the Team Leader can form a team. SUN countries will also be requested to put forward experts who could participate in the team. There may be a need for a peer review group of experts that will ensure that technical standards are of the highest quality.

· A scale and scope document is being prepared for the Lead Group sub Group who will meet in early February to decide on the next steps. These will likely include the development of detailed Terms of Reference for the visioning, and for the Team Leader. They will also decide on the timeframe for the evaluation- but it is hoped that findings will be presented (in full or in part) for the September Lead Group meeting.

· The exercise will use established evaluation norms, standards and accepted best practices to identify, measure and take account of lessons learned. It will be, necessarily, informed by taking stock of progress to date.

· The evaluation team is expected to undertake assessments in around 6 SUN countries from the following regional groups: Asia; South and East Africa; Francophone West Africa; Latin America and the Caribbean. Country assessments will include SUN countries that have been in the Movement for several years (the ‘early-riser’ countries), as well as some who have joined only recently. 

· It will also seek perspectives from global organizations that support SUN countries, as well as those with divergent views.  

· There will need to be a balance between a process that provides the necessary legitimacy for the future foundations for the Movement and one that does not create paralysis in the current system.

Asks from SUN countries:

· The Secretariat will share the Lead Group’s scale and scope document once finalised, and the draft Terms of Reference for the evaluation. We would welcome their comments on the latter, (when it has been drafted).

· We would welcome expressions of interest from experts to participate in the evaluation team once the Team Leader has been chosen- though it will be up to the Team Leader to form the team.

· We would appreciate their assistance in facilitating the team’s visit, once we know which countries they have chosen.

ANEXO: los 4 indicadores de proceso del Movimiento SUN 
Durante las conferencias telefónicas, los Puntos focales en los gobiernos comparten su experiencia con los esfuerzos por fomentar la nutrición, revisando los cuatro procesos de SUN definidos en la Estrategia de SUN para el Fomento de la Nutrición que indican en qué etapa de preparación se encuentra un país. Estos cuatro procesos se tradujeron en cuatro indicadores acordados con el Secretariado del Movimiento SUN, que son los siguientes:

Proceso uno: Reunión de las partes en un espacio compartido para la acción:
Este proceso describe los cambios progresivos necesarios para reunir a los representantes en una plataforma multiactor (PMA) para que puedan alinear las actividades detrás de los planes y políticas dirigidos por el país y para que tomen una decisión conjunta para la acción. La PMA es convocada por un órgano de gobierno con facultades multisectoriales capaz de involucrar a los Ministerios competentes relevantes y a los socios claves de la sociedad civil, donantes, empresas, organizaciones del sistema de las Naciones Unidas y universidades. 
Proceso dos: Cómo garantizar políticas y marcos legales coherentes 
Este proceso describe los cambios progresivos necesarios para crear un entorno legal y de política donde se prioricen y se permitan medidas de nutrición. Dicho entorno legal se crea mediante la existencia de legislación relacionada con la nutrición. Además, se crea un entorno que posibilita la nutrición a través de la existencia de políticas, estrategias y planes específicos de nutrición, además de políticas actualizadas sensibles a la nutrición en áreas como de agricultura, de educación, de protección social y otras. 
Proceso tres: Alineación en torno a un Marco Común de Resultados 
Este proceso contiene una descripción de la alineación progresiva de los programas alrededor de objetivos compartidos incluidos en el Marco Común de Resultados (MCR), tanto para las intervenciones específicas sobre la nutrición como para los programas sensibles a la nutrición en otros sectores. El MCR se basa en el consenso de los socios tanto gubernamentales como no gubernamentales (donantes bilaterales, las Naciones Unidas, las organizaciones de la sociedad civil, etc.) sobre la contribución que cada representante puede aportar para obtener mejores resultados de nutrición. El MCR ayuda a alinear las estrategias y programas existentes y recurre a objetivos, indicadores y medios de verificación relevantes. 
Proceso cuatro: Seguimiento financiero y movilización de recursos 
Este proceso se concentra en los cambios progresivos necesarios para garantizar que los programas se presupuesten con claridad, que se identifiquen las brechas y que se realice un seguimiento y movilización de los recursos nacionales e internacionales.

NOTA DE SÍNTESIS


Serie 12 de conferencias telefónicas de los países miembros de SUN


Del 27 al 31 de enero de 2014








