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Orientations générales
· Nombre de pages suggérées : 5 à 6 pages 
· Objectif : La Stratégie a pour but de présenter une vision commune de la façon dont l’ONU contribue actuellement aux résultats obtenus dans le domaine de la nutrition et d’identifier les opportunités stratégiques d’amélioration de l’impact de l’ONU en tenant compte des atouts et de l’avantage comparatif de l’ONU en matière de nutrition. Elle décrit les moyens employés par l’ONU pour soutenir les efforts déployés au niveau national en faveur de la nutrition et vise à identifier les besoins auxquels il faut encore répondre et/ou auxquels il serait possible de répondre de façon plus efficiente ou efficace.

Section 1 : Situation nutritionnelle [1/2 page]
Décrire brièvement la situation nutritionnelle dans le pays. Utiliser les données issues de toute analyse de la situation réalisée dans le pays et de tout autre document pertinent (enquêtes, rapports de nutrition, etc.).Mettre en évidence les problèmes clés et les causes de la malnutrition.
Section 2 : Gouvernance de la nutrition [1/2 page]
· Présenter rapidement la portée et le statut du cadre des politiques liées à la nutrition. Décrire brièvement tous les types de politiques, de stratégies et/ou de plans d’action actuels en matière de nutrition, en précisant leur validité (en vigueur/obsolètes), leur statut (approuvés formellement ou non par le gouvernement) et s’ils sont multisectoriels. 
· Existe-il des politiques et/ou des stratégies nationales et/ou sectorielles intéressantes qui portent sur la nutrition ? Si tel est le cas, lesquelles ?
· Décrire les dispositions institutionnelles prises en faveur de la nutrition, en citant également les acteurs de la nutrition dans le pays ; les principaux mécanismes de coordination pour la nutrition (haut niveau, niveau technique et secrétariat, le cas échéant) au niveau national et sous-national. Préciser s’il s’agit ou non de structures formelles ainsi que la mesure dans laquelle elles sont opérationnelles et ouvertes à des secteurs multiples. Décrire le statut des autres réseaux SUN dans le pays (bailleurs de fonds, société civile, ONU, secteur privé) et la mesure dans laquelle ils sont opérationnels et ouverts.

Section 3 : Réponse du gouvernement [1/2 page]
Expliquer brièvement en quoi consiste la réponse en matière de nutrition, telle que définie par les stratégies et les plans gouvernementaux concernés, en veillant à identifier :
· Les interventions prioritaires/actions clés de nutrition nationales sélectionnées pour résoudre les problèmes de nutrition que rencontre le pays.
· Le système de S&E en place pour les stratégies/plans ;  c.-à-d. la façon dont seront mesurés les progrès réalisés.
· Le financement global alloué aux actions de nutrition par les plans du gouvernement, lorsque cela est possible, et toute lacune majeure.

Section 4 : Soutien actuel de l’ONU [1 à 2 pages]
Présenter rapidement les moyens actuellement employés par les agences de l’ONU pour soutenir les mesures prises par le gouvernement en matière de nutrition (telles que décrites dans le Plan d’action national ou dans la Stratégie nationale de nutrition s’il n’y a pas de plan d’action) et les aspirations pour les contributions futures de l’ONU, en veillant à mettre l’accent sur :
· [bookmark: _GoBack]Le soutien de l’ONU aux actions/interventions prioritaires et aux mécanismes actuels de coordination du gouvernement, en insistant sur la mesure dans laquelle la réponse de l’ONU est multisectorielle.
· Les moyens employés par l’ONU pour aider à résoudre les problèmes de nutrition du pays (c.-à-d. où l’ONU cherche-t-elle l’efficience, l’efficacité, les programmes conjoints, les mécanismes d’exécution communs, le ciblage conjoint).
· Toute lacune concernant la programmation ou le soutien (ex. absence de programmes dans les domaines dans lesquels l’ONU peut apporter de la valeur ajoutée, manque d’alignement sur les politiques nationales et l’UNDAF ou équivalent, non-alignement de la concentration géographique, etc.).
· Les moyens employés par l’ONU pour assurer une coordination inter-agences en matière de nutrition (ex. Existe-t-il un Réseau des Nations Unies pour le SUN, quelles sont ses fonctions et ses liens avec l’UNDAF et l’équipe de pays des Nations Unies ?). 
· Noter les acteurs clés extérieurs à l’ONU[footnoteRef:1] qui soutiennent la mise en œuvre d’interventions prioritaires/d’actions clés de nutrition au niveau national (brève description des programmes clés, des zones géographiques d’intervention, des groupes ciblés).  [1:  Les actions significatives menées par d’autres acteurs de la nutrition qui ont influencé les décisions de l’ONU en déterminant comment et où concentrer le soutien de l’ONU à la nutrition.] 

Section 5 : Vision de l’ONU en matière de nutrition [1/2 page]
Décrire brièvement la vision de l’ONU en matière de nutrition dans le pays, c.-à-d. quel type de changement est attendu en termes de résultats de nutrition et/ou quels retours sont attendus par rapport aux investissements de l’ONU dans le domaine de la nutrition.
Section 6 : Se tourner vers l’avenir [2 pages]
Donner un aperçu des éléments clés de la Stratégie/l’Agenda de nutrition de l’ONU, en mettant en lumière :
· Les domaines d’intervention stratégiques ;
· Les résultats attendus (ex. résultats visés) ; et
· Les actions immédiates/priorités (ex. réalisations prioritaires).
Ce texte doit inclure une description de la façon dont l’ONU entend combler les lacunes actuelles et mettre en lumière les opportunités stratégiques que le système de l’ONU souhaite saisir, comme :
· Efforts conjoints de plaidoyer
· Programmes/programmation conjoints
· Convergence géographique et de ciblage
· Exploitation des programmes/des opportunités important(e)s avec d’autres acteurs (ex. le secteur privé, la société civile)
· Maximisation de l’alignement sur d’autres initiatives de nutrition (ex. SUN, AGIR, autre)
Section 7 : Mesurer les succès obtenus [1/2 page]
Rappeler brièvement les résultats prioritaires que souhaite obtenir l’ONU en matière de nutrition et comment ils sont alignés sur les résultats de l’UNDAF (ou équivalent), les résultats prioritaires de l’Agenda mondial des Nations Unies pour la nutrition (UNGNA) et les indicateurs de performance du réseau de l’ONU. Échanger sur la façon dont les progrès réalisés seront mesurés et sur les mesures clés du succès[footnoteRef:2]. Déterminer également qui sera responsable du processus et perpétuera la stratégie au sein de l’équipe de pays des Nations Unies (UNCT). Indiquer si les éléments proposés dans cette stratégie/cet agenda de l’ONU sont réalisables avec les ressources actuelles (financières/techniques) ou s’il sera nécessaire de mobiliser des ressources supplémentaires. [2:  Le cas échéant et lorsque les membres du réseau de l’ONU le jugent pertinent, ces indicateurs peuvent être intégrés dans un cadre logique en tant qu’annexe.] 


Annexes (le cas échéant et à faire approuver par les membres du Réseau des Nations Unies)
1. Quelques diapositives clés de l’Inventaire des actions de nutrition de l’ONU pour souligner (a) la concentration géographique de l’ONU par rapport aux niveaux les plus élevés de malnutrition ; (b) l’alignement de l’ONU sur les objectifs de la stratégie de nutrition et/ou le plan au niveau national, y compris les niveaux d’investissement ; (c) l’alignement de l’ONU sur les actions clés de nutrition au niveau national et/ou sous-national (le cas échéant).

2. Indicateurs clés (et/ou cadre logique) pour mesurer les progrès réalisés dans la mise en œuvre de la stratégie/l’agenda de l’ONU.

3. Autre.
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