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Directrices generales
· Número de páginas sugerido: 5-6 páginas 
· Objetivo: El objetivo de la estrategia es presentar una visión colectiva sobre cómo contribuye la ONU actualmente a los resultados de la nutrición e identificar oportunidades estratégicas para acentuar el impacto de la ONU teniendo en cuenta sus puntos fuertes y su ventaja comparativa con respecto a la nutrición. La estrategia describe cómo la ONU apoya los esfuerzos nacionales en materia de nutrición y busca la identificación de las necesidades que no están siendo abordadas o que podrían abordarse de un modo más eficiente o eficaz. 
Sección 1: Situación de la nutrición [media página]
Describa brevemente la situación de la nutrición en el país. Utilice información de cualquier análisis de situación llevado a cabo en el país y de otras fuentes relevantes (encuestas sobre nutrición, informes, etc.)  Resalte los problemas clave y los motores de la malnutrición.
Sección 2: Gobernanza de la nutrición [media página]
· Resuma la profundidad y el estatus del marco de políticas relacionadas con la nutrición: Describa brevemente cualquier política, estrategia o plan de acción actual en materia de nutrición, incluyendo su validez (actual/obsoleto), su estatus (aprobado formalmente por el gobierno) y si es multisectorial.
· Especifique si alguna política o estrategia nacional o sectorial relevante trata el tema de la nutrición. En caso afirmativo, indique cuáles.
· Describa los acuerdos institucionales para la nutrición, incluyendo las principales partes interesadas en materia de nutrición en el país, y los mecanismos de coordinación primarios para la nutrición (alto nivel, nivel técnico y secretariado, si corresponde) a escala nacional y subnacional.  Especifique si se trata de estructuras formales o informales e indique en qué medida son operativas e incluyen a múltiples sectores.  Describa el estatus de otras redes SUN en el país (donantes, sociedad civil, Naciones Unidas, empresas) e indique en qué medida son operativas e incluyen a múltiples sectores.    
Sección 3: Respuesta del gobierno [media página]
Explique brevemente en qué consiste la respuesta en materia de nutrición, tal y como está definida por las estrategias y planes de gobierno relevantes, sin olvidar mencionar:
· Las intervenciones prioritarias y medidas clave para la nutrición a escala nacional, seleccionadas para abordar los problemas de nutrición en el país.
· El sistema SyE implantado para planes o estrategias; ej.: cómo se monitorea el progreso
· La financiación global destinada a las medidas para la nutrición por parte de los planes de gobierno, si procede, y otras lagunas importantes.
Sección 4: Apoyo actual de la ONU [1-2 páginas]
Resuma cómo las agencias de la ONU apoyan actualmente la respuesta definida del gobierno en materia de nutrición (tal y como está descrita en el Plan de Acción Nacional o en la Estrategia de Nutrición Nacional en caso de que no exista un plan de acción) y las aspiraciones para las futuras contribuciones de la ONU, sin olvidar resaltar:
· El apoyo de la ONU proporcionado a las intervenciones o medidas prioritarias del gobierno y a los actuales mecanismos para la coordinación, resaltando en qué medida la respuesta de la ONU es multisectorial. 
· De qué manera el apoyo de la ONU afronta los problemas de nutrición en el país (ej.: dónde busca la ONU la eficiencia, la eficacia, los programas conjuntos, los mecanismos de ejecución comunes, la focalización conjunta).
· Cualquier laguna de programación o apoyo (ej.: no hay programas en las áreas donde la ONU tiene un valor añadido, existe un alineamiento limitado con la política nacional y el Marco de Asistencia de las Naciones Unidas para el Desarrollo [UNDAF, por sus siglas en inglés] o equivalente, el enfoque geográfico no está alineado...)
· Cómo garantiza la ONU la coordinación entre agencias en materia de nutrición (ej.: existencia y funciones de la Red de las Naciones Unidas para SUN, enlaces con el UNDAF y el Grupo de País de la ONU [UNCT, por sus siglas en inglés]). 
· Indique los actores clave externos a la ONU
 que apoyen la implementación de intervenciones prioritarias y de medidas clave para la nutrición a escala nacional (breve descripción de los programas clave, de las áreas geográficas de enfoque, de los grupos meta). 
Sección 5: Visión de la ONU en materia de nutrición [media página]
Describa brevemente la visión de la ONU en materia de nutrición en el país, es decir, el cambio esperado en términos de resultados de nutrición o las devoluciones esperadas en relación a las inversiones de la ONU en materia de nutrición.
Sección 6: Mirar hacia el futuro [2 páginas]
Resumir los elementos clave de la agenda o estrategia de la ONU para la nutrición, resaltando:
· Las áreas estratégicas de enfoque
· Los resultados esperados (ej.: resultados meta) 
· Las medidas o prioridades inmediatas (ej.: productos prioritarios).
El texto debe explicar cómo pretende la ONU abordar las actuales lagunas, así como resumir las oportunidades estratégicas que el sistema de la ONU desea perseguir, tales como:
· Esfuerzos conjuntos de promoción
· Programas o programación conjuntos
· Convergencia geográfica y de focalización
· Aprovechar las oportunidades o programas significativos con otros actores (ej.: sector privado, sociedad civil)
· Maximizar la alineación con otras iniciativas en materia de nutrición (ej.: SUN, AGIR, otros)
Sección 7: Midiendo el éxito [media página]
Reitere brevemente los resultados prioritarios sobre nutrición que desea obtener la ONU y cómo se alinean con los resultados del UNDAF (o equivalente), con los resultados prioritarios de la agenda global de nutrición de la ONU (UNGNA, por sus siglas en inglés) y los indicadores de rendimiento de la Red de las Naciones Unidas para SUN.  Debatir sobre cómo se realizará el monitoreo del progreso y sobre las medidas clave para el éxito
.  Determine quién será responsable del proceso y quién mantendrá viva la estrategia en el UNCT. Indique si los elementos propuestos en esta agenda o estrategia de la ONU son factibles con los recursos actuales (financieros y técnicos) o si se deben movilizar recursos adicionales.
Anexos (si procede y para aprobación por parte de los miembros de la Red de las Naciones Unidas para SUN)
1. Unas pocas diapositivas clave del inventario de medidas para la nutrición de la ONU con el fin de resaltar (a) el enfoque geográfico de la ONU en las áreas con mayores niveles de malnutrición; (b) el alineamiento de la ONU con los objetivos de la estrategia o plan nacional de nutrición, incluyendo los niveles de inversión; (c) el alineamiento de la ONU con las  medidas clave para la nutrición a escala nacional o subnacional (si corresponde).
2. Indicadores clave (o marco lógico) para medir el progreso relativo a la implementación de la agenda o estrategia de la ONU.
3. Otros.
� Medidas significativas por parte de otros actores en materia de nutrición que han influenciado las decisiones de la ONU relativas a cómo y dónde enfocar el apoyo a la nutrición.


� Si procede y para aprobación por parte de los miembros de la Red de las Naciones Unidas para SUN, estos indicadores pueden incluirse en un marco lógico como documento anexo.
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