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Términos de referencia (Plantilla) 
Facilitador principal para apoyar el desarrollo del inventario y de la agenda o estrategia de la ONU para la nutrición 

Red de las Naciones Unidas para SUN en XX (país)
Contexto
Proporcionar los antecedentes de la situación de la nutrición en el país, incluyendo las cifras de malnutrición, las tendencias y las políticas y planes del gobierno en materia de nutrición.  Describir brevemente cualquier esfuerzo de coordinación en materia de nutrición en el país, incluyendo la plataforma multisectorial de múltiples interesados y el estatus de las redes SUN en el país.
Describir el Marco de Asistencia de las Naciones Unidas para el Desarrollo [UNDAF, por sus siglas en inglés] (o equivalente) y los esfuerzos de coordinación de la ONU en materia de nutrición en el país.  Es conveniente incluir una descripción de la Red de las Naciones Unidas para SUN y de cualquier medida tomada en el país para reforzar la gobernanza y la coordinación en materia de nutrición (ej.: si se trata de un país REACH, realice la descripción). 
Objetivo
Bajo la Red de las Naciones Unidas para SUN, las agencias de la ONU en los países deben reforzar la coordinación y la coherencia de los programas específicos de nutrición y sensibles a la nutrición.  Los equipos de nutrición de la ONU en los países también deben: articular su contribución a los esfuerzos nacionales en materia de nutrición, a través de un documento estratégico que construya una comprensión común de los enfoques, actividades y prioridades de la ONU en materia de nutrición relativos a los planes multisectoriales de nutrición del país; detectar cualquier laguna, solapamiento y oportunidad para mejorar la relevancia, la eficiencia y eficacia, el impacto y la sostenibilidad; así como informar de las futuras actividades colectivas prioritarias de la ONU.  El proceso de desarrollar un documento estratégico debe basarse en un análisis del apoyo actual de la ONU a la nutrición, en los debates sobre las prioridades del gobierno y en las ventajas comparativas de cada agencia y de la ONU en conjunto en lo relativo al apoyo ofrecido al programa nacional.  
Para contribuir a este proceso, el Secretariado de la Red de las Naciones Unidas para SUN ha desarrollado un proceso basado en un enfoque experimental puesto en marcha con el equipo de nutrición de la ONU en Mozambique.   El enfoque utiliza información recogida de: 1) un inventario de medidas para la nutrición de la ONU; 2) entrevistas cara a cara con miembros del personal de la ONU; 3) un análisis de las políticas y programas de los gobiernos, así como del UNDAF (o equivalente) y de los programas de las agencias de la ONU.  Esta información se analizará y presentará a través de un taller que permitirá a los miembros clave del personal de nutrición y gestión de la ONU mantener un debate bien fundamentado para poder explorar las preguntas estratégicas clave relativas a las contribuciones presentes y futuras de la ONU en materia de nutrición. El objetivo del taller es ayudar al personal de nutrición de la ONU a determinar los pasos concretos para alcanzar un enfoque de la ONU más armonizado y coordinado, que apoye a las agendas de los gobiernos en materia de nutrición.  
La función del Facilitador principal es facilitar y apoyar las contribuciones de los miembros de la Red de las Naciones Unidas destinadas al desarrollo del inventario y de la estrategia o agenda.  Esto incluye facilitar la recogida de datos (herramienta de inventario y entrevistas), realizar el análisis, presentar los resultados a los miembros de la Red de las Naciones Unidas y a los representantes superiores, facilitar tomas de decisiones y debates estratégicos y documentar la agenda o estrategia para la nutrición.   

Metodología y enfoque técnico
El proceso
 debe aportar un marco o idioma común y completo para describir las actuales medidas para la nutrición y permitir a las agencias de la ONU en el mismo país comparar de manera significativa el enfoque, la concentración, la magnitud y la localización de las contribuciones para la nutrición.  El proceso apoya el diálogo participativo, con el fin de que el personal de la ONU que trabaja en nutrición empiece a desarrollar una visión común con productos claros y un entendimiento común de las funciones y responsabilidades de cada agencia, y se posicione firmemente para reforzar la coordinación de la ONU y así obtener mejores resultados en materia de nutrición. 
Entregables
El Facilitador principal deberá proporcionar los siguientes entregables clave:
· Un informe inicial a las 2 semanas de firmar el contrato, en el que se resalten los detalles de las actividades y se proponga una metodología, consultas y un calendario.
· Hojas de cálculo del inventario (una por cada agencia de la ONU participante)
· Análisis de inventario
· Resumen de las entrevistas
· Facilitación del taller de 2 días (incluyendo todos los preparativos y el resumen)
· Borrador de la estrategia conjunta de la ONU en materia de nutrición para comentarios y sugerencias
· Una versión final de la agenda o estrategia conjunta de la ONU para la nutrición
Describa a quién se deben proporcionar los entregables y describa el proceso de validación o aprobación.
Gestión y marco temporal
Describa la línea de responsabilidad o gestión del Facilitador principal y el plazo para el proceso y los entregables.
Cualificaciones clave 

Las habilidades y competencias sugeridas que debe poseer el Facilitador principal incluyen: 
·  Diploma de posgrado en nutrición, en salud pública o en un campo relacionado con las ciencias sociales
· Conocimientos en profundidad de las cuestiones de desigualdad en materia de salud y nutrición 
· Al menos 10 años de experiencia laboral y experiencia probada en políticas, planificación estratégica y SyE
· Fuertes habilidades de comunicación y facilitación 
· Buena capacidad de análisis y habilidades de redacción de informes y documentación
· Un excelente manejo del inglés hablado y escrito (¿Y de otro idioma?)
Presupuesto
Añadir presupuesto si corresponde.
� El Secretariado de la Red de las Naciones Unidas para SUN ha desarrollado una guía de directrices en la que se detallan los 7 pasos del proceso y se incluyen herramientas y plantillas. Dicha guía está a disposición del Facilitador principal y de la Red de las Naciones Unidas para SUN a escala de país.
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