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Краткий отчет о Всемирной конференции Движения ПВПП
23 -24 сентября 2013 г.
Задачей Всемирной конференции Движения по привлечению внимания к проблеме питания (ПВПП) 2013 г. было создание пространства для глубокого, структурированного взаимодействия между участниками из стран ПВПП и сетями их сторонников. 250 участников прибыли из правительств, организаций гражданского общества, донорских агентств, коммерческих предприятий, Организации объединенных наций и научного сообщества.  В этом докладе обозначены некоторые из многочисленных вопросов и возможностей, озвученных во время заседаний Всемирной конференции.

2013: год достижений
«Это был выдающийся год в плане достижений, и не только для Движения ПВПП: 42 члена, Индия и осязаемое ощущение энергии... но, что еще более важно, огромный прогресс был сделан на национальном и местном уровне в странах-членах ПВПП и в деле улучшения питания в целом. Сегодня в 15 странах ПВПП снижения числа случаев задержки роста составляет два процента, а это значит, что теперь мы знаем, что это осуществимо. И если мы можем это сделать, не делать этого непростительно».
Энтони Лейк, исполнительный директор ЮНИСЕФ и председатель Руководящей группы, 23 сентября 2013 г.
Участники Всемирной конференции ознакомились с предварительной редакцией Отчета о ходе работы Движения ПВПП за 2012-13 гг.
 Исследование, использованное для создания отчета, опирается на Рамочную программу мониторинга и оценки Движения, разработанную в 2012 г., которая устанавливает институциональные изменения и упрочивает соглашения о внедрении мер в странах ПВПП. Отчеты о внутренней оценке деятельности показывают измеримые улучшения значительного числа стран по 4 показателям Движения: 
· Успешное объединение людей в одном месте для совместной работы: 8 стран 
· Установление последовательной политики и законодательных рамок по питанию: 15 стран 
· Принятие рамочных соглашений об общих результатах многоотраслевой работы: 11 стран 
· Усиление систем мониторинга финансов, мобилизации ресурсов и совместного внедрения мер, ориентированных на общие результаты: 19 стран 
Это значительное изменение по сравнению с предыдущим отчетом (2011-12 гг.). Наблюдается заметное увеличение числа стран ПВПП, которые совершенствовали организацию своих институтов в том, что касается последних двух из этих четырех процессов. Участники согласились, что этот прогресс стал возможен благодаря возросшему политическому вниманию национальных лидеров стран ПВПП к важности и срочности работы, которая позволит населению улучшить свое питание. 
Возросшие политические обязательства в области справедливости в вопросах питания
«С Движением ПВПП мир меняется по трем причинам. Первая лежит в политическом измерении – мы перешли от речей к участию политических игроков в процессах внедрения мер. Вторая является институциональной – разработав многоотраслевой подход, мы наблюдаем последствия, которые изменение системы управления оказало на разработку политики и ее внедрение. Третьей причиной являются происходящие концептуальные изменения. Питание связано с социальным неравенством, поэтому, перенося наше внимание на обеспечение социального равенства, мы делаем питание приоритетным направлением».
Ибрагим Маяки, генеральный директор НЕПАД и член Руководящей группы, 23 сентября 2013 г.
Участники Всемирной конференции отметили развитие языка, используемого политическими лидерами, чтобы говорить о вопросах питания: они говорят о спектре проблем неполноценного питания, включая дефицит питательных веществ, недоедание и лишний вес, которые ограничивают людей в реализации их потенциала. Проблемы питания все чаще воспринимаются как несправедливость, которая отражает неравенства, существующие во многих обществах. 
Участники согласились, что меры по улучшению питания должны включать шаги по борьбе с этими видами неравенства, включая расширение прав и возможностей женщин, чтобы они могли прокормить себя и своих детей в мире, полном трудностей, включая последствия конфликтов и изменения климата. Сегодня считается, что полноценное питание имеет первостепенную важность в борьбе с нищетой и в социальном развитии – это отражение возможностей людей реализовывать свои основные права. 

Правительства, агентства по вопросам развития, фонды, организации гражданского общества, компании и исследовательское сообщество согласовывают свою политику с этими новыми идеями и прислушиваются к тому, что говорят страны, чтобы лучше оценить их планирование и действия по улучшению питания. 
Возросшее политическое внимание также нашло свое отражение в нескольких региональных и международных встречах высокого уровня. По крайне мере 23 миллиона долларов США внутренних и внешних ресурсов были направлены на улучшение питания, ожидается, что дополнительное финансирование будет предоставлено после демонстрации успешности мер. 
Большую дискуссию вызвали вопросы о способах создания систем подотчетности и реализации планов по улучшению питания с привлечением к участию местных сообществ, общественность и парламентариев. Для этого требуется постоянная популяризация идей о питании и убедительное обращение к людям, еще не знакомым с проблемами питания. 
Рост в совместной работе над питанием населения 
«Движение рождается только тогда, когда мы, активисты и специалисты по питанию, составляем меньшинство. Именно тогда мы переходим от существования как института к основанию движения, а это значит, нам приходится создавать самые непривычные типы альянсов, с самыми непривычными типами партнеров; и никто не остается в стороне, участие каждого из нас важно для того, как мы создаем движение».
Джей Найду, председатель совета директоров и Совета по партнерству Глобального альянса за улучшенное питание и член Руководящей группы, 24 сентября 2013 г.
Участники из новых стран-членов Движения ПВПП выразили большую заинтересованность в установлении контактов с другими странами и партнерами по вопросам развития во время Всемирной конференции. Страны, дольше находящиеся в составе Движения ПВПП, сделали акцент на том, как они укрепляют, координируют и согласовывают усилия различных групп, внедряющих меры по питанию, прежде всего, на уровне округов и местных сообществ, с целью поощрить согласованные действия и способы совместной работы, особенно, над путями привлечения к участию различных частных секторов и организаций гражданского общества.
Следовательно, был проявлен большой интерес к обмену наработками о способах поощрения эффективной многоотраслевой работы, включая постановку задач, разработку общих рамочных соглашений о результатах между частными секторами и заинтересованными сторонами, и разработку планов, отражающих вклады разных сторон во внедрение мер; и наиболее полного расчета их стоимости. 

Участники обсудили трудности, с которыми они встречаются в деле развития эффективного межотраслевого координирования и обеспечения согласованности действий различных заинтересованных сторон. Было отмечено, что такое координирование представляется еще более сложным в случае, когда национальный координатор работает в составе отраслевого министерства – такого как министерство здравоохранения – а не в более центральном органе, как, например, кабинет Президента, Премьер-министра или комиссия по планированию.  
Все это – сложная работа, и участники открыто обменялись своим опытом и рассказали о трудностях, ожидая предложений со стороны других участников о способах решения этих проблем. Разработка комплексных планов и расчет их стоимости были в центре внимания всего Движения в 2013 г., с акцентом на использование стандартизированных методов, которые могут применяться как на уровне стран, так и на более низких уровнях, и на внедрение систем, позволяющих избежать дублирования и добиться максимальной эффективности.  

Фокус на внедрение мер для достижения результатов 
«Мы должны показывать результаты. Интерес политиков быстро переключается. Мы потеряем их интерес, если мы не будем  постоянно показывать результаты».





Кис Безансон, президент «Кис Безансон и партнеры» (Keith Bezanson and Associates), 24 сентября 2013 г.
Несколько участников отметили, что Всемирное собрание обозначило новую фазу в работе Движения ПВПП: переход от сосредоточенности на взращивании политической воли на высоком уровне и организации институциональных процессов к заботе о достижении комплексных результатов, сохраняя при этом дух многосторонних и многоотраслевых подходов. 

Страны ПВПП провели неофициальные совещания с целью обмена опытом, информацией о трудностях и потребностях, связанных с шестью темами, которые страны назвали решающими для движения вперед.

a. Реализация мер по улучшению питания в местных сообществах: обсуждение и принятие Рамочных соглашений об общих результатах как на уровне стран, так и на более низких уровнях.
b. Расчет стоимости планов по улучшению питания на уровне страны: улучшение качества планов по улучшению питания в различных отраслях посредством разработки, расчета стоимости и составления бюджета таких планов. 
c. Развитие в областях, связанных с питанием: внедрение приоритетных положений Рамочных соглашений об общих результатах и национальных планов, чтобы обеспечить достижение результатов. 
d. Отслеживание внутреннего и внешнего финансирования: обеспечение рационального и эффективного использования ресурсов и установление связи между произведенными инвестициями и результатами, достигнутыми на различных уровнях.
e. Мониторинг прогресса и демонстрация результатов: внесение вклада во всемирную информационную систему по вопросам питания в виде достоверных данных, признанных релевантными международными органами. 
f. Популяризация идеи внимания к вопросам питания на высшем уровне: побуждение лидеров во всех отраслях к действию в интересах улучшения питания
Эти совещания показали, что страны ПВПП стоят во главе Движения. Страны поделились своим успешным опытом и объяснили, как они преодолевают препятствия. Это дало начало свободному обсуждению участниками того, как наработки и опыт, которыми они обменялись, могут стать основой будущих совместных действий членов Движения. Участники объяснили свое видение будущего Движения и указали, как их деятельности может быть оказана лучшая поддержка со стороны международных защитников идеи и сторонников. Правительства стран ПВПП подчеркнули срочность укрепления их собственных возможностей в достижении результатов и реализации мер, результатом которых станет улучшение ситуации с питанием.

Выявленные доступные внутренние ресурсы включают: 
· Желание лидеров брать на себя обязательства и действовать согласно им 
· Финансирование, центральное и независимое
· Возможности частного сектора – часто остаются неиспользованными
· Уже существующие системы, особенно, информационные и системы отслеживания, которые могут быть усовершенствованы
· Источники информации, которые могут быть использованы более эффективно и вместе с другими участниками
Выявленные типы поддержки, необходимой извне: 
· Региональные и глобальные системы сопоставления информации
· Отслеживание инвестиций, ресурсов, опыта и наработок, легко доступных странам ПВПП
· Техническая поддержка
· Оперативные исследования, особенно, подходов, имеющих отношение к питанию
· Развитие человеческого потенциала – не только посредством обучения, но и посредством укрепления соответствующих институтов и других типов поддержки, основывающихся на проведенном в стране анализе потенциала
Четкое определение требований к поддержке, определение источников, сначала внутренних, а за их неимением – внешних, и поиск партнеров для удовлетворения конкретных нужд – эти задачи были названы решающими для прогресса Движения ПВПП. Перед Секретариатом Движения ПВПП была поставлена задача подбирать по итогам внутренней оценки странами своих нужд – помимо тех, которые могут быть покрыты собственными ресурсами страны – источники внешней поддержки, способные ответить потребностям страны. 
Сети ПВПП организовали несколько совещаний с целью укрепить диалог со странами ПВПП. Целью Сетей было ответить на вопросы стран о том, как они могут получить долее легкий доступ к необходимой им дополнительной поддержке и как они могут способствовать более эффективной совместной работе Сетей по поддержке планов по улучшению питания в масштабах страны.
Сеть гражданского общества
Первое заседание, возглавляемое Сетью гражданского общества, исследовало пути оказания поддержки и помощи правительствам в их работе по отслеживанию обязательств и инвестиций в питание. Это заседание опиралось на наработки Альянса гражданского общества стран ПВПП. Второе заседание сосредоточилось на роли ООН и организаций гражданского общества в деле поддержки правительственных многоотраслевых планов по питанию. Роль гражданского общества заключается в повышении осведомленности о проблемах питания среди парламентариев и на уровне местных сообществ, создании возможностей, удержании внимания правительства на проблеме и обеспечении его подотчетности и помощи организациям гражданского общества внутри страны в согласовании их действий, чтобы сделать их взаимодействие с правительством более эффективным.
Сеть бизнеса
Сеть бизнеса рассмотрела потенциальные возможности и трудности работы с бизнесом в целях улучшения питания. Она также изучила успешные многосторонние партнерства, включающие коммерческие компании. Задачей правительства является указать бизнесу цель, а бизнес может предоставить средства и человеческие ресурсы для ее достижения. Для бизнеса критической отправной точкой является идея о том, что вопросы питания должны быть составной частью бизнеса, а не отдельным социальным проектом. Из уст нескольких выступающих прозвучала просьба перестать воспринимать бизнес как злодея, а вместо этого посмотреть на возможности использования общих задач для достижения социально-значимых целей – получения социальной, интеллектуальной и денежной прибыли. Бизнесу также есть место в борьбе с неполноценностью питания, особенно, в том, что касается предоставления инновационных решений. Тем не менее, необходимо удостовериться в том, что действия коммерческих компаний полностью согласованы с планами правительства и что правительство занимает руководящее место в этом сотрудничестве. 

Сеть доноров
Первое заседание, возглавляемое Сетью доноров, сосредоточилось на потребности в более точной информации для обеспечения более эффективного принятия решений и большего доверия. Были представлены уже существующие и новые механизмы отслеживания, включая потенциальную всемирную сетевую информационную систему по вопросам питания. Было проведено обсуждение того, как механизмы отслеживания могут быть адаптированы, чтобы лучше отвечать нуждам стран ПВПП. Участники согласились, что собранная информация должна быть жестко привязана к стратегическим решениям, что право собственности стран на информацию важно и что эта информация играет первостепенную роль в накоплении опыта. Создание успешных многоотраслевых комплексных основ мониторинга и оценки также требует разработки системы мотивации секторов для обеспечения их участия. 
На втором заседании Сети доноров, в центре которого был поиск решения проблем недостаточного финансирования в странах, был представлен проект процесса ускоренного финансирования и различных механизмов для получения доступа к финансовой помощи, включая совместное финансирование на уровне страны. Некоторые из участников согласились, что речь идет не столько о новых инвестициях, сколько о перенаправлении финансовых потоков на вопросы питания. Задачей Сети доноров является четкое определение «ключа», который откроет доступ к финансированию. По всей видимости, таких «ключей» несколько, и донорам следует продолжить работу по их поиску. Кроме того, участники подчеркнули, что министры финансов могли бы сыграть решающую роль в увеличении инвестиций в питание, особенно, в рамках региональных форумов, где они пользуются большим влиянием.  
Сеть ООН
Сеть ООН сосредоточилась на том, каким образом система ООН может более эффективно отвечать на потребности стран и оказывать им большую поддержку в их усилиях по улучшению питания. Крайне важно, чтобы деятельность ООН была скоординирована и согласована, как внутри самой организации, так и относительно приоритетов стран. Существует множество способов, которыми агентства ООН могут помочь странам, предоставляя техническую поддержку, развивая их человеческий потенциал, унифицируя руководящие принципы и показатели. Прозвучал призыв к ООН увеличить свой вклад – более эффективно использовать доверие, которым она пользуется – и способность к мобилизации ресурсов в работе с руководством государств, чтобы помочь в привлечении финансирования и расширении возможностей. Также прозвучал призыв перестать вводить правительства в заблуждение сложными отношениями между агентствами ООН, их различными мандатами и функциями. ООН следует заговорить единым голосом, в то же время извлекая пользу из преимуществ каждого из агентств.
Необходимость демонстрации результатов и оказанного воздействия
«(Нашим) вторым приоритетом является оказание максимального воздействия посредством укрепления взаимной подотчетности и принятия необходимых мер для обеспечения стран инструментами для мониторинга и оценки достигнутых результатов».
Пол Рошон, заместитель министра международного развития, иностранных дел, торговли и развития Канады, 23 сентября 2013 г.
Многие из участников вновь заметили, что теперь более сильный акцент должен быть сделан на то, чтобы убедиться, что принимаемые меры ведут к устойчивым результатам. 
Участники из стран ПВПП указали на шаги, которые они делают, чтобы обеспечить достижение результатов и продемонстрировать оказываемое воздействие. Они подчеркнули, что информация, имеющая отношение к проблемам питания, должна быть жестко привязана к стратегическим решениям. Имело место обсуждение важности измерения успешности по полученным результатам и создания мотивации для секторов и заинтересованных сторон, чтобы они работали в направлении намеченных целей. 
Подчеркивая, что использование существующих систем отслеживания инвестиций и результатов является более экономически эффективным, участники указали на необходимость унификации инструментов и разработки функциональной, но простой системы отслеживания. Прозвучало предложение о согласовании одного или двух показателей результатов воздействия в области питания. 
Движение готовится к долгосрочному усилию 
«Чем больше я вовлечена в деятельность Движения ПВПП, тем яснее я пониманию, что в определенный момент Движению будет необходима поддержка правительственных программ, и чтобы добиться этого, нам следует связать Движение со стратегиями по искоренению нищеты».
Нина Сарджунани, заместитель министра по человеческим ресурсам и культуре Министерства планирования национального развития Индонезии, 24 сентября 2013 г.
Всемирная конференция показала, что подход стран ПВПП к вопросам питания становится все более сложным и многомерным. На заключительном заседании докладчики сосредоточились конкретно на перспективах будущего. Они подчеркнули, что устойчивый прогресс, на протяжении следующих 10-30 лет, будет играть ключевую роль и потребует постоянной политической вовлеченности от правительств стран ПВПП. Докладчики вновь упомянули необходимость поиска сторонников Движения на всех уровнях для обеспечения непрерывной реализации мер даже тогда, когда правительства и приоритеты меняются. Роль гражданского общества представляется ключевой в обеспечении продолжения работы при смене правительств. 
Было замечено, что последовательный дискурс о питании и его релевантности для других секторов важен для акцентирования внимания на той мысли, что питание является не только вопросом здоровья и не только экономической проблемой, но также и вопросом социальной справедливости. Чтобы обеспечить выживание Движения на протяжении следующих пяти лет, – заметили некоторые докладчики, – необходимо оставаться «движением» и избежать превращения в «сплошную бюрократию», выстраивая движение снизу и, в тоже время, способствуя эволюции управляющих структур, чтобы обеспечить институционализацию вопросов питания в различных секторах. 
Многие докладчики и участники посчитали крайне важным приложить необходимые усилия, для того чтобы страны оставались в центре Движения ПВПП. Страны ПВПП должны будут продолжить создание надежных концептуальных основ на национальном уровне, отражающих взаимное доверие. В то же время, необходимо уделить внимание процессам децентрализации и достигнуть лучшего понимания того, что происходит в местных сообществах, страдающих от неполноценности питания. Была подчеркнута важность коллективного действия тогда, когда требуются большие усилия, чтобы свести вместе общество и бизнес за столом переговоров. Одной из наиболее важных задач, упомянутой несколькими докладчиками, является увеличение участия молодых людей в Движении ПВПП, а также усиление вовлеченности женщин и парламентариев.
Внимание на заключительном заседании было обращено на трудности, с которыми национальные координаторы ПВПП и их команды продолжают сталкиваться в деле привлечения внимания политических лидеров к питанию, планирования и поддержания функционирования систем, обеспечивающих внедрение мер по улучшению питания, мониторинг и демонстрацию результатов. Нужно полностью осознавать объем задач, которые лежат впереди. Тем не менее, в 2014 и последующих годах есть возможности для удержания питания в центре внимания.
«У нас назначено две встречи в Бразилии – в 2014 и 2015 гг., но перед этим мы должны работать еще более сплоченно, чтобы углубить наше обязательство побороть голод и улучшить питание».
Г-н Карлос Антонио Да Роша Параньонс, заместитель министра иностранных дел Бразилии, 23 сентября 2013 г.


Основные положения


Задачей Всемирной конференции Движения по привлечению внимания к проблеме питания (ПВПП) 2013 года было создание пространства для глубокого, структурированного взаимодействия между участниками из стран ПВПП и сетями их сторонников. В течение двух дней многочисленные семинары и пленарные заседания позволили провести всесторонние обсуждения со всеобщим участием. 


Во время заседания открытия, анализ достижений включал обзор предварительной редакции Отчета о ходе работы за 2012-13 гг., который основан на информации, предоставленной национальными координаторами ПВПП, и включает анализ их продвижения в работе за последний год. Участники заметили, что политическая воля к принятию обязательств, касающихся справедливости в вопросах питания, растет и способствует значительному развитию Движения. Они также заметили, что политические лидеры способствуют формированию системы взглядов на питание, которая отражает целый спектр проблем неполноценного питания, включая дефицит питательных веществ, недоедание и лишний вес, которые ограничивают людей в реализации своего потенциала. 


Участники также признали, что проблемы питания все чаще воспринимаются как несправедливость, которая отражает неравенства, существующие во многих обществах. Они единодушно заявили, что меры по улучшению питания должны включать направленные шаги по борьбе с неравенством, включая расширение прав и возможностей женщин, чтобы они могли прокормить себя и своих детей в мире, полном трудностей, включая последствия конфликтов и изменения климата. 


Страны, дольше находящиеся в составе Движения ПВПП, сделали акцент на том, как они укрепляют, координируют и согласовывают усилия различных групп, особенно, на уровне округов и местных сообществ, с целью сделать действия согласованными и найти способы совместной работы, давая прекрасные примеры новым странам-участницам и возможность учиться на опыте друг друга.


В центре внимания вновь находится внедрение мер для достижения результатов. Всемирное собрание отметило начало новой фазы в существовании Движения ПВПП, а правительства стран ПВПП подчеркнули острую необходимость укрепления их собственных возможностей для реализации и расширения мер. Были определены внутренние ресурсы стран, а виды необходимой поддержки извне (региональной и мировой) четко определяются в настоящее время, предоставление такой поддержки признано задачей первостепенной важности для последующего развития Движения ПВПП.


4-ая встреча Руководящей группы Движения ПВПП состоялась утром 23 сентября. Руководящая группа встретилась с организаторами инициативы «Здоровое питание» (Nutrition for Growth), а также с участниками Партнерства 1 000 дней, для обсуждения механизмов эффективной совместной работы для сохранения импульса в области проблем питания. Обращаясь ко Всемирной конференции, эти лидеры призвали участников удостовериться в том, что бюрократические помехи не препятствуют Движению и что все работают для достижения долгосрочной цели институционализации вопросов питания в разных секторах и странах.  


Всемирная конференция показала, как подход стран ПВПП к вопросам питания становится все более сложным и многомерным, обусловливая необходимость поиска сторонников Движения на всех уровнях для обеспечения непрерывной реализации мер даже тогда, когда правительства и приоритеты меняются.


«Мы хотим, чтобы наши дети выживали и чтобы их матери выживали. Мы хотим, чтобы наши дети были благополучными и более здоровыми, чтобы у них было будущее». 


Нахас Ангула, министр обороны Намибии








Всемирная конференция Движения ПВПП прошла в штаб-квартире организации «Азиатское общество» (Asia Society) в Нью-Йорке в течение двух дней. Конференция собрала вместе национальных координаторов стран ПВПП вместе с их командами и членов Руководящей группы и Сетей ПВПП. Два пленарных заседания были дополнены углубленными заседаниями-обсуждениями под председательством стран и сетей. Целью явилось усиление воздействия, оказываемого Движением, посредством: 


демонстрации результатов в странах ПВПП – которая также является вкладом в вопрос обучения, акцентируя на том, как результаты могут быть достигнуты;


предоставления странам возможностей для поиска решений, которые помогли бы им улучшить питание, в других странах и сетях;


поощрения взаимной подотчетности внутри Движения, причем все составляющие части: страны, сети, секретариат и члены Руководящей группы – должны будут отчитываться о своих вкладах в работу; и 


посредством планирования развития Движения после 2015 г.


Заседания под председательством стран сосредоточились на шести областях, обозначенных странами ПВПП как области, о которых они хотели бы узнать больше: 


улучшение питания: запуск программ в местных сообществах;


расчет стоимости планов по улучшению питания на уровне страны; 


развитие, направленное на улучшение питания; 


отслеживание внутреннего и внешнего финансирования;


мониторинг прогресса и демонстрация результатов; 


популяризация идеи внимания к вопросам питания на высшем уровне.


Заседания под председательством сетей были организованы четырьмя Сетями поддержки ПВПП: 


Сеть гражданского общества ПВПП


Обеспечение выполнения обязательств и инвестирования в питание


Разработка многоотраслевого плана: роли ООН и организаций гражданского общества в совместной работе по поддержке планов стран


Сеть бизнеса ПВПП 


Какие нужды стран ПВПП может покрыть бизнес в целях улучшения питания? 


Каким образом страны ПВПП могут сотрудничать с сетями ПВПП для создания эффективного многостороннего подхода к улучшению питания?


Сеть доноров ПВПП


 Как мы можем, опираясь на наши успехи и новые идеи, решить некоторые из задач по отслеживанию прогресса?


Как получить доступ к финансовым ресурсам для улучшения питания? 


Сеть систем ООН ПВПП 


(1) Обмен опытом и информацией об успехах, трудностях и потребностях между странами для улучшения многоотраслевых мер по питанию(2) Каким образом система ООН может более эффективно отвечать на потребности стран и оказывать большую поддержку странам в их усилиях по улучшению питания?











Цель и заседания





Оценка участниками Всемирной конференции


Примерно половина всех участников приняли участие в кратком опросе, чтобы оценить Всемирную конференцию. Более 90% опрошенных заявили, что цели, которые они ставили, приезжая на встречу, были достигнуты. Прозвучал настойчивый призыв к более длительным групповым обсуждениям вопросов по конкретным темам. Опрошенные дали в основном положительную оценку совещаниям под председательством стран и сетей и пленарным заседаниям. Отзывы по логистике были в основном хорошими, хотя некоторые аспекты устного перевода не оправдали ожиданий. Что касается будущего Всемирной конференции, значительное предпочтение было выражено в пользу региональных саммитов, где будет место для более детальных обсуждений и обмена знаниями. Все комментарии были записаны и помогут при принятии решений, касающихся Движения, в будущем; спасибо за ваши отзывы. 








Члены Руководящей группы Движения ПВПП встретились, чтобы оценить достижения в странах ПВПП и всемирных сетях сторонников. К ним присоединились представители инициативы «Здоровое питание» и Партнерства 1 000 дней. 


Его Превосходительство, Президент Танзании Киквете присоединился к остальным членам Руководящей группы, поприветствовавшим усилия, предпринимаемые Национальными координаторами ПВПП и их партнерами по удержанию питания в центре политического внимания, и их усилия по ускорению достижения результатов посредством применения двойной стратегии проведения конкретных вмешательств по питанию и реализации связанных с питанием подходов, которые призваны бороться с первопричинами недостаточности питания. Тем не менее, они отметили, что еще больше должно быть сделано, чтобы улучшить состояние питания всех женщин и детей и обеспечить справедливость в вопросах питания для всех.


Руководящая группа подчеркнула важность согласованных действий за рамками планов в масштабе страны. Они призвали к укреплению собственных возможностей стран по достижению результатов на соответствующем уровне, чтобы население труднодоступных районов и наиболее уязвимые группы населения могли получить доступ к службам и правам на получение социальной помощи. Они особо подчеркнули важность расширения прав и возможностей женщин, чтобы они могли стать ключевой движущей силой изменений. Их целью было сосредоточить усилия членов Движения на показателях работы, качестве и результатах посредством трансформации того, как правительства и их сторонники учитывают вопросы питания при планировании, разработке политик, бюджетов и целей для распространения результатов на другие области. Они призвали Движение усовершенствовать предоставление технической помощи, перенос навыков в новые области и обмен знаниями способами, отвечающими нуждам, обозначенным национальными координаторами ПВПП. Они рассмотрели, как можно способствовать тому, чтобы правительства отдавали приоритет соответствующим мерам, с целью обеспечить внедрение самых действенных вмешательств по питанию и подходов, имеющих отношение к питанию.


Руководящая группа также подчеркнула важность улучшения мониторинга прогресса и укрепления прозрачной отчетности. Успешность Движения ПВПП измеряется не числом стран, работающих над улучшением питания, а результатами, и демонстрация результатов будет ключевым фактором в сохранении импульса. Они призвали ускорить работы по разработке стандартизованного набора показателей, над способами отслеживания исполнения внутренних и внешних финансовых обязательств и по достижению общего понимания того, что ожидается получить при помощи инвестиций. Они призвали продолжать работу по поддержанию доверия инвесторов к национальным планам по питанию посредством укрепления систем мониторинга, совершенствования отчетности и более ясного представления результатов. Они акцентировали, что качественная информация повысит понимание, вовлеченность и воздействие. Они настаивали на том, чтобы Движение убедилось в том, что все заинтересованные стороны ясно понимают Принципы участия, действующие на всех уровнях Движения, и основывают свою работу на них, и чтобы Движение продолжало переговоры там, где существует конфликт интересов. Они поручили Секретариату внести свой вклад во всеохватывающий, независимый, авторитетный отчет о неполноценности питания и таким образом сохранить импульс и укрепить подотчетность, а также искать способы поощрения взаимодействия с новыми и зарождающимися инициативами по питанию. 


Руководящая группа признала, что усилия по улучшению питания потребуют долгосрочного участия на протяжении нескольких десятилетий. Ее члены посоветовали странам и членам ПВПП ознакомиться с наработками стран, успешно ускоривших темпы снижения показателей голода и нищеты и реализации права на соответствующую продовольственную безопасность и питание. Они договорились обеспечить открытость Движения всем заинтересованным сторонам, которые соответствуют принципам Движения, и высоко оценили различные возможности и опыт, привнесенные широким спектром заинтересованных сторон. Они хотели бы сделать все необходимое для того, чтобы, в то время как вопросы питания начинают составлять часть официальной повестки дня во многих секторах, само Движение ПВПП оставалось движением, не обремененным бюрократией.





Краткий обзор встречи Руководящей группы ПВПП











� Тринадцать стран присоединились к Движению за этот период. Отчет сравнивает данные, предоставленные Национальными координаторами ПВПП из остальных 29 стран, и анализирует продвижение их работы за этот период.
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