Terms of Reference of the SUN Multisectoral Coordination Council in Tajikistan (translation of the main points, to be updated in April-May, 2022) 

The main goal of the Council is to coordinate the activities of central and local government, ministries and committees, scientific, educational, health, social protection, international organizations, entrepreneurs, public associations and to promote the implementation of state policy in the field of healthy nutrition. 

The main functions of the Council are:
- Implementation of strategies, concepts, programs in the field of nutrition, including the results of monitoring and evaluation.

- Implementation of the 

· "Strategy on healthcare of population of the Republic of Tajikistan up to 2030",

·  “Multisectoral Plan of Action for Nutrition of the Republic of Tajikistan for 2021-2025”, 

· “Law of the Republic of Tajikistan on provision of the population with fortified food products”, 

· "Strategy of sustainable development of school nutrition in the Republic of Tajikistan up to 2027", 

· "Nutrition and physical activity strategy for Republic of Tajikistan 2015-2024", 

· “National program for the prevention of micronutrient deficiencies and related diseases among the population of the Republic of Tajikistan for 2022-2027”, 

· “National Communication Program for the First 1000 days of a child's life in the Republic of Tajikistan for 2020-2024”, 

· “Obesity prevention and healthy nutrition program in the Republic of Tajikistan for 2019-2024”. 

- Coordinating the activities of ministries and agencies, public organizations and international organizations in the implementation of the national policies and strategies in the field of nutrition.

- Consideration of important issues related to healthy nutrition.

- Facilitate the attraction of domestic and foreign investment for the implementation of nutrition  programs in the country.

- Organization and monitoring of nutrition programs in cities and districts of the country.

- Other important issues related to nutrition.
Низомномаи Шӯрои ҳамоҳангсозии байнисоҳавӣ оид ба “Ҳаракати глобалии васеъкунии ғизо (SUN)”
I.
Қисми умумӣ

1.   Шӯрои   ҳамоҳангсозии   байнисоҳавй   оид   ба   «Ҳаракати   глобалии васеъкунии ғизо (SUN)» (минбаъд Шӯро) мақоми машваратӣ буда, бо мақсади таҳкими фаъолият дар рушди масъалаҳои вобаста ба ғизо, ҳамоҳанг    сохтани    фаъолияти    вазорату    идораҳо,    ташкилотҳои байналмилалӣ ва иттиҳодияҳои ҷамъиятӣ, соҳибкорон дар татбиқи сиёсати давлатӣ дар соҳаи мазкур, дарёфти роҳу усулҳои беҳтари татбиқи сиёсат, таҳияи пешниҳодҳо дар самти афзалиятноки рушди ғизои солим таъсис дода шудааст.

2.   Шӯро   дар   фаъолияти   худ   Конститутсияи   (Сарқонуни)   Ҷумҳурии Тоҷикистон,   Қонуни   Ҷумҳурии   Тоҷикистон   "Дар   бораи   ҳифзи саломатии   аҳолӣ",   Қонуни   Ҷумҳурии   Тоҷикистон   "Дар   бораи бехатарии маҳсулоти хӯрокворӣ", Қонуни Ҷумҳурии Тоҷикистон "Дар бораи   ҳимояи   гизодиҳии   табиии   кӯдакон",    Қонуни    Ҷумҳурии Тоҷикистон "Оид ба йодноккунии намак", дигар қонунҳо ва санадҳои меъёрии    ҳуқуқии   Ҷумҳурии   Тоҷикистон,    инчунин    Низомномаи мазкурро дастури амал қарор медиҳад.

3.   Ба    фаъолияти    Шӯро    мутахассисони    баландихтисоси    вазорату идораҳои   дахлдор    ва   ташкилотҳои    байналмилалӣ    ҷалб    карда мешаванд.
4.   Низомномаи   мазкур   ва   нақшаи   кории   Шӯро   аз   тарафи   вазири тандурустӣ ва ҳифзи иҷтимоии аҳолии Ҷумҳурии Тоҷикистон тасдиқ карда мешаванд.

5.   Шӯро дар назди Вазорати тандурустӣ  ва ҳифзи иҷтимоии  аҳолии Ҷумҳурии Тоҷикистон фаъолият намуда, ҷаласаҳои он дар сурогаи 734025,   Ҷумҳурии   Тоҷикистон,   ш.   Душанбе,   к.   Шевченко,   х. 69 гузаронида мешаванд.

II.    Максад ва вазифаҳои асосӣ

Мақсади асосии Шӯро аз ҳамоҳангсозии фаъолияти мақомоти марказӣ ва маҳаллии ҳокимияти давлатӣ, вазорату кумитаҳо, муассисаҳои илмӣ, таълимӣ, тандурустӣ, ҳифзи иҷтимой, ташкилотҳои байналмилалӣ, соҳибкорон, иттиҳодияҳои ҷамъиятӣ ва мусоидат намудан дар татбиқи сиёсати давлатӣ дар соҳаи гизои солим иборат мебошад. Вазифаҳои асосии Шӯро инҳо мебошанд:

-  Татбиқи стратегия, консепсия, барномаҳо дар соҳаи ғизо, аз ҷумла натиҷаҳои мониторинг ва арзёбии онҳо.

-  Татбиқи «Стратегияи рушди солимии аҳолии Ҷумҳурии Тоҷикистон дар давраи солҳои 2010 - 2020», «Консепсияи беҳтар намудани ғизои мактабй дар муассисаҳои таҳсилоти умумии Ҷумҳурии Тоҷикистон», "Стратегия   оид   ба   ғизо   ва   фаъолияти   ҷисмонӣ   дар   Ҷумҳурии Тоҷикистон барои солҳои 2015 - 2024".

-    Ҳамоҳанг   сохтани   фаъолияти   вазорату   идораҳо,   ташкилотҳои ҷамъиятӣ ва созмонҳои байналмилалй дар татбиқи.

- Баррасии масъалаҳои муҳими марбут ба гизои солим.

-  Мусоидат намудан ба ҷалби сармояи ватанӣ ва хориҷӣ барои татбиқи барномаҳои ғизо дар ҷумҳурӣ.

-  Ташкил ва гузаронидани мониторинги фаъолияти барномаҳои гизо дар шаҳру ноҳияҳои ҷумҳурӣ.

- Дигар масъалаҳои муҳиме, ки бо ғизо алоқаманд мебошанд.
III.  Ҳуқуқҳои Шӯро

Шӯро барои татбиқи мақсаду вазифаҳои гузошташуда ҳуқуқ дорад:

-   Тибқи тартиби муқарраргардида аз сохторҳои мақомоти иҷроияи маҳаллии  ҳокимияти   давлатй  ташкилотҳои  давлатию   ҷамъиятӣ   ва созмонҳои байналмилалии муқимии Ҷумҳурии Тоҷикистон маводҳоро талаб ва истифода намояд.

-   Дар   ҷаласаҳо,   конференсияю   машваратҳои   сохторҳои   мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатӣ иштирок кунад.

-    Тибқи   тартиби   муқарраргардида   барои   иҷрои   корҳои   муайян ташкилоту муассисаҳо, мутахассисон ва олимонро ҷалб намояд.

-  Баррасии масъалаҳои муҳими марбут ба ғизои солим.

-  Мусоидат намудан ба ҷалби сармояи ватанӣ ва хориҷй барои татбиқи стратегияю барномаҳои ғизо.

-  Ташкил ва гузаронидани мониторинг оид ба масъалаҳои вобаста ба ғизои солим.

-  Ба фаъолияти Шӯро ҷалб намудани дигар мутахассисоне, ки ба ҳайати Шӯро дохил нестанд.

-  Оид ба масъалаҳои вобаста ба ғизои солим ба Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон мақоми дахлдори давлатӣ ва ташкилотҳои ҷамъиятй тибқи тартиби муқарраргардида тавсия ва пешниҳодҳо манзур намояд.

IV.   Ташкили фаъолияти Шӯро:

-    Шакли асосии фаъолияти Шӯро ҷаласаи Шӯро мебошад. Ҷаласаи Шӯро ҳар семоҳа гузаронида мешавад. Дар ҳолатҳои зарурӣ Шӯро метавонад ҷаласаҳои ғайринавбатии худро баргузор намояд.

-    Ҷаласаи Шӯроро раиси он ё бо супориши ӯ муовини раиси Шӯро раисӣ менамояд.

-    Ҷаласаи Шӯро дар сурати дар он иштирок доштани   на камтар аз нисфи аъзои Шӯро салоҳиятнок ҳисобида мешавад. Қарори Шӯро бо овози аксари аъзои дар ҷаласа иштирокдошта қабул гардида, бо протоколи   ҷаласа   барасмият   дароварда   мешавад.    Протоколи

маҷлисро  раиси  Шӯро  ё  шахси  дар  ҷаласа  раисикунанда  имзо

менамояд.

Шӯро   фаъолияти   худро   мунтазам   дар   воситаҳои   ахбори   умум

инъикос менамояд.
