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Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale ;
Excellence Monsieur le Premier Ministre ;
Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement,

Monsieur le Haut Commissaire à l’initiative 3 N ;

Madame le Gouverneur de la Région de Niamey,

Mesdames et Messieurs les secrétaires généraux, 

Mesdames et Messieurs les Cadres Centraux,

Mesdames et Messieurs les Représentants des organisations  internationales, 

Monsieur le Représentant de l’UNICEF,

Monsieur le Représentant du PAM,
Monsieur le Représentant de l’OMS, 

Madame la Coordinatrice de l’Initiative pour les Micronutriments –Niger ;

Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations Non Gouvernementales et des Associations ; 

Mesdames et Messieurs,

Nous sommes  réunis ce jour 3 Juillet 2013 pour le lancement du mouvement SUN (Scaling Up Nutrition) qui est un mouvement international pour l’émergence de la lutte contre la sous nutrition. 

Mesdames et Messieurs,

 Je voudrais en cette heureuse circonstance adresser les salutations de Son Excellence Issoufou MAHAMADOU Président de la République, Chef de l’Etat, et rendre un hommage  mérité à toutes les autorités de la 7 ème République qui font de la nutrition une priorité Nationale.  

Dans un contexte de morbidité infantile importante, de mortalité infanto-juvénile et de malnutrition aiguë et chronique élevées, un appel à l’action a été lancé en direction de tous les pays et des partenaires au développement pour que les investissements et les actions dans le domaine de la nutrition soient accrus  pour inverser les tendances. 

En effet, au Niger depuis la décennie écoulée, la malnutrition aigue globale est restée constamment au dessus du seuil d’alerte de 10% chez les enfants de 6 à 59 mois dépassant par fois le seuil d’urgence de 15%. La malnutrition chronique affecte un enfant sur deux et la prévalence de l’insuffisance pondérale varie entre 32 et 40%. A ces formes de malnutrition s’ajoutent les carences en micronutriments.   
Face à cette situation, les autorités nigériennes avec à leur tête le Président Issoufou MAHAMADOU se sont résolument engagées pour l’amélioration de l’état nutritionnel des nigériens à travers plusieurs stratégies dont : 

· L’initiative 3N "les Nigériens Nourrissent les Nigériens" qui à son axe stratégique N°4 prône l’amélioration de l’état nutritionnel des nigériennes et des nigériens ;
· L’adhésion à l’initiative REACH dont l’objectif vise l’élimination de la faim et la sous-nutrition chez l’enfant  par les efforts des 4 agences des nations unies suivantes : UNICEF, PAM, FAO et OMS;

· L’adhésion au mouvement SUN en février 2010. 

Mesdames et Messieurs ;

Le SUN "Scaling Up Nutrition″, ou renforcer la nutrition, est un mouvement mondial réunissant les gouvernements, la société civile, les entreprises et les citoyens dans un effort mondial pour mettre fin à la sous nutrition. 
Lancé en 2010, par la Représentation Spéciale du Secrétariat Générale pour la Sécurité Alimentaire et Nutritionnelle, ce mouvement compte actuellement 40 pays qui ont décidé de  se lever tôt  dont notre pays.
Mesdames et Messieurs,

Chers invités
J’appelle l’ensemble des acteurs de tous les secteurs : les structures gouvernementales, les partenaires techniques et financiers, les organisations non gouvernementales, la société civile, le privé, à conjuguer leurs efforts afin que l’expérience du Niger inspire tous les pays en développement et le monde entier. 
Son excellence, le Premier Ministre, Monsieur BRIGI Rafini, ne disait-il pas, à la conférence de Londres sur le financement de la nutrition, je cite, "Nous restons convaincus que les défis ne peuvent être relevés qu’en conjuguant nos efforts avec ceux de l’ensemble de la communauté internationale".
En lançant, ce jour, le mouvement SUN au Niger, le Gouvernement marque une fois de plus sa détermination dans le combat pour la réalisation de l'OMD1. 
Et c'est sur cette note  que je déclare officiellement lancé le mouvement  Scaling Up Nutrition (SUN) au Niger.
                                Vive le Niger
                   Vive la Coopération Internationale

                               Je vous remercie. 
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